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1. Cviceni
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Navod : V' d) pouzijte substituci t =z + 1.

2. Pomoci Riemannova integrilu spoctéte:
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3. Spoctéte
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4. Riemannova funkce
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Bud R(x) = 0 pokud z je iraciondlni, a f(x) = — pokud x = = (p € Z,q € N a p, ¢ nesoudélné.)
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Ukazte, ze R je na [0, 1] riemannovsky integrovatelna.

5. Spoctéte plochu mnoZiny ohranicené kiivkou
K:= {(w,y) o B P = 1}.
Udélejte si nejprve obrazek. Tato kfivka se nazyvé asteroida.
Navod: Pro n € N, n > 2 plati
1

. e
sin x cos T n—1 _
/cos"xdx: + /cos" 2y dx.
n n

6. VysSettete konvergenci nebo divergenci nésledujicich nevlastnich integréli:

*  dx /°° _ /OO sint /OO sin?t
a —_—, b x"e \/Ed;v, c —dt, d dt.
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7. (i) Spottéte plochu elipsy

IC_ 2.1‘2 y2
=<(z,y) €R .$+b—2§1 , a,b>0.

(ii) Spoctéte plochu ohranic¢enou Bernoulliho lemniskdtou:
K={(z,y) e R*: (2* +y*)* =2a*(z* —y*)}, a>0.

Néavod:
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Odvodte parametrické vyjadieni v polarnich soufadnicich.

r=ay/2cos(2p), 1€ (0,v2a).

V2a
Integrujte pak od nuly do v/2a délku paprsku, ktery je omezen lemniskatou, tedy / ro(r)dr.
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Bud f: [0,00) + [0,00) déna.

(i) Plyne z / f(z)dz < oo vidy xlg]go flx)y=07

0
(ii) Plyne z / f(z)dr < oo vzdy existence limity lim f(z) 7
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(iii) Bud f navic stejnomérné spojita. Plyne pak z / f(x)dx < oo vzdy lim f(x) =07
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Vysetiete konvergenci nebo divergenci nésledujicich nevlastnich integréli
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Spoctéte
*  dx 1 * zhnhz ® arctanz
— b Inz d ——d d — dzx.
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1 x
Bud f spojitd na [0,00), a necht existuje lim f(x) = A. Dokazte, ze pak lim — /f(t)dt = A.
0

T—00 r—00 I

Spoététe Fourierovu transformaci funkce f(x) = e~ 17l
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Budiz f spojitd. Dokazte pomoci vhodné substituce:
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Spoctéte s pomoci b) integral /
0

T sinx
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VySetiete néasledujici integraly na konvergenci
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Budiz a; < ... < ay. Pro které parametry p; ..., p, konverguje integral
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Spoctéte nevlastni integraly
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